

Zvolte položku. bakalářské práce z Historie

Autor: Kateřina Špačková

Název práce a bibliografické údaje: Z historie Sokola berounského 1865-1918, Ústav českých dějin, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, Praha 2021

Autor posudku: doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.

A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	výborně
Metodologie práce	výborně
Koncepce a struktura práce	výborně
Práce s prameny	výborně
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	výborně
Invenčnost a původnost	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	výborně
Poznámkový aparát	výborně
Formální struktura práce	výborně
Stylistická a jazyková úroveň	výborně
Přílohy (pokud jsou)	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

C) Celkové zhodnocení

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků)

Kateřina Špačková ve své bakalářské práci nabídla příspěvek k regionálním dějinám a k dějinám spolkového života, konkrétně spolku Sokol v Berouně.

Vytěžila všechnu podstatnou regionální literaturu, základní českojazyčné i cizojazyčné práce, věnující se Sokolu v širším dějinném i geografickém kontextu, využila i časopiseckou produkci a hlavně detailně prostudovala a využila archivní materiály v berounském archivu.

Nabídla zevrubný výklad o činnosti Sokola v Berouně v širším společenském kontextu tohoto města i ve vztazích k centru (Praze). Důležité je, že nejde o práci, která by působení Sokola v Berouně jen glorifikovala, ale nastínila i problémy, ať již organizačního rázu, finančního charakteru, ale i spory uvnitř jednoty, které byly v některých případech tak vyhrcoané, že skončily u soudu.

Kapitola o působení Sokola ve veřejném prostoru je důležitou částí práce a ukazuje, jak fungoval spolkový život na malém městě, do jehož rozvoje se propsala průmyslová revoluce (dopravní spojení, tovární výroba). Autorka poukázala na vzájemnou součinnost místních spolků, prosazování a uplatnění žen v sokolské jednotě, dopady a důsledky první světové války. Tímto historickým mezníkem také autorka svou práci zakončila.

Práci jsem vedla s radostí, během průběžně uskutečňovaných konzultací jsem mohla sledovat osobní zaujetí Kateřiny Špačkové, její pilnost, minuciózní vytěžení pramenů, ale také schopnost komplexnějšího pojetí tématu. A právě tento přístup pak otevíral a otevírá další možnosti výzkumu (jak personálního, tak vazeb na místní samosprávu, tak ve vztahu k centrálním sokolským organizacím). Příslušně upravený text by měl být otištěn v regionálním odborném tisku.

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě

S Kateřinou Špačkovou jsem vše podstatné měla možnost prodiskutovat během přípravy práce, u obhajoby by bylo důležité zrekapitulovat to podstatné: jak se Sokol v Berouně prosadil ve veřejném prostoru, jak přispěl ke kultivaci místního společenského života, jak se dokázal prosadit i ve vztazích mimo městské struktury.

3) Závěrečné doporučení

Práci s radostí doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.

V Praze, dne 31. srpna 2021

Podpis Doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.

